

Rådet för funktionshinderfrågor

Stadsteatern – Kulturnämnden - Skönhetsrådet

Protokoll nr 4 från ordinarie möte den 18 maj 2021

Plats: Digitalt via zoom

Tid: 13:45 – 15:30

Närvarande rådsmedlemmar:

Anita Odell, Funktionsrätt Stockholm, OCD föreningen i Stockholm

Anne Sjökvist, Funktionsrätt Stockholm, vice ordf. Hörselskadades förening i Stockholm.

Bertil Orrby, Funktionsrätt Stockholm, Astma- och Allergiföreningen i Stockholm.

Joakim Centervik, SRF - Synskadades Riksförbund, Stockholm Stad.

Louise Lindström, DHRS - Delaktighet, Handlingskraft Rörelsefrihet, Stockholmsavdelningen.

Mia Modig, Funktionsrätt Stockholm, Dövas förening i Stockholm.

Närvarande tjänstemän:

Christer Nygren, fh-rådssekreterare.

Kulturförvaltningen/Kulturskolan Stockholm.

Frånvarande:

Gunilla Göran, Funktionsrätt Stockholm, ordförande, Reumatikerföreningen i Stockholm.

Ola Larson, Stadsarkivet.

Gabriella Eriksson, bolagsjurist på Kulturhuset/Stadsteatern.

1. **Sammanträdets öppnande och godkännande av dagordningen.**

Vice ordförande Anne Sjökvist öppnade mötet, hälsade alla välkomna och dagordningen godkändes.

2. **Föregående protokoll och utseende av justerare.**

Protokollet från 2021-04-20 godkändes och lades till handlingarna. Louise utsågs att justera protokollet.

3. **Synpunkter på lokaler och handlingars tillgänglighet.**

Handlingarna till mötet mailades ut i god tid. Skrivtolkningen fungerar utmärkt enligt både rådet såväl av tolkarna. Rådet beslöt, på dagordningen ersätta benämningen ”lokaler” mot mötesrum på Zoom.

4. **Uppföljningsfrågor.**

Rådet diskuterade formerna och innehåll i förslag ställda till nämnden och hur dialogen kan utvecklas framgent, mellan nämnden och rådet.

5. **Inkomna remisser och motioner.**

Motion från S om inrättande av ett yttrande frihetsbibliotek, rådet ställde sig positiv till förslaget med tillägget att, hänvisning inkluderas till den svenska tryckfrihetsförordningen och funktionshindersaspekter kopplade till FN-konventionen.

6. **Ärenden till kulturnämndens sammanträde den 25 maj.**

Rådet har följande synpunkter:

Punkt 6: gällande stadens samlingslokaler att, de säkerställs och att tillgängligheten garanteras. Diskussion om hur samlingslokaler kan och bör räddas från nedläggning. Diskussion om huruvida den nu tomställda samlingslokalen Tensta Träff skulle kunna inrymma, som en part i huset, samtliga

funktionsrättsföreningar, en form av ”Funktionsrättens hus” i Tensta. Rådet jobbar vidare med att ta fram ett förslag och därefter tillsända berörda instanser.

Punkt 8: Rådet noterar att tillgänglighetsperspektivet saknas.

7. Övriga ombyggnadsprojekt.

Inga nya noterade. Rådet följer utvecklingen av ombyggnaden av Årsta bibliotek och Kulturskola. Även ombyggnaden, interiört av Asplundhuset för att skapa förutsättningar för ny pedagogisk verksamhet för barn och ungdom.

8. Rapporter.

Information om kommande workshop med anledning av utredning och förslag om omorganisation av FHR. Samtliga medlemsföreningar i Funktionsrätt Stockholm är kallade till workshopen som äger rum, digitalt 27/5 kl. 17:30-19:30.

9. Övriga frågor.

Rådet har tagit del av förslaget på ny organisation av råden och, noterar särskilt att ersättningsfrågan för ledamöterna belyses.

Risk finns i kommande ny organisation att råden numerärt blir för stora och därför mindre dynamiska. Även risk för att lokala erfarenheter förloras då råden minskar i antal.

10. Nästa möte, äger rum den 8 juni 13:45-15:30. Plattform: Zoom.

Balanslista 2021		
Ärende	Ansvarig	Tidsplan/ kommentar
Hur kan (ska) rådet i samarbete med kulturförvaltningen utveckla nya samarbetsformer?	Rådet och Ledningsgruppen på Kuf	Möjliggörande av fortlöpande kontakt med förvaltningens

		samtliga avdelningar. Gemensamma studiebesök på verksamheterna.
Kompetensförsörjningsplanen	HR-chef Carina Idenfors	VT + HT 2021
Kulturstrategiska programmet	David Jonsson	VT + HT 2021
Renovering av Årsta bibliotek och kulturskolan	Rådet Ulrika Bjurvall, lokalenheten och Anni Arnefjord	HT 2021
Kulturstrategiska programmet	David Jonsson	VT + HT 2021
Utforma kriterier för upphandlingar utifrån funktionshinderperspektivet	Rådet	VT 2021
PM som beskriver framgångsrika exempel på hur FHR verkar i andra sammanhang i staden tex på stadsdelsnivå	Gunilla Görän,	VT 2021
Biblioteksplanen, under utarbetning	Daniel Forsman	VT + HT 2021

Anne Sjökvist, vice ordf.

Justerare

Christer Nygren
Sekreterare

Louise Lindström